" i - . - i i -
Lﬁ:ﬂﬁtﬂlﬁuﬁﬁi ﬂ.ﬂﬂﬁﬂ‘iﬁﬂ']ﬁﬂ"i%ﬁﬁﬁ?ﬂ?ﬁ

weofllaundng (Thermodynamics) Whisnan fHneniuALian 47 was
ar d‘ = é’ =) dl c.‘: o ar ] o 9 ar o
wauRRaTwEadsuudadld  Sannauddsuudassiingam s udnenizuazie
ypefjienifiniu TegewizUfioAdativlunszuaunnmisionm Talansuz
Fudauls
v o = Py &
npdanuiuaanasiulauning
v o 4 - 4o v .
npfenuiisasme fiulanidndidunpAniaciuniseyindndsi (Law of
Conservation of Energy) menisifasuulasnemasnunitluifistuiazna v Funn

AruFeunaz el adl Taansnnuanaliime
AE = g-w

Sla AR Wlunaanundasre mdenun s iU UWA A AN 19 T AILA ZWANNLR
ANNIZUIN
g uliunneuieunist
7 ooy ] L% . . o v = 41
dnufjiseniimsanaaaiuian (exothermic reaction) Azl g HeTed
wneduay  wadledfieniistduiiuniigaaiinian (endothermic reaction) A=A I
- &
RGN IRIE

w iy Saleavinl udrasiioatuacusuuazdsunmng toe W = Pdv)

Tunsmfn niddsuutasasandsnuianialsiganinisuinsaai tud

laenawas asinlinuiiandueud Ty

(53t A = Qy
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o v da X e
enmnUasuulssrsandauiiatuas A Furniannniou

J fod i L3 - - £ .
naunroinldlauwtosueiunseilimng (bomb-calorimeter)

-~ - v - v - -~ -
nathHn s ﬂ\ﬁﬁﬂﬁlﬁnqm‘qqq“?ﬂulﬂ ﬂﬂ'}ﬂ'lmﬂﬂ’mﬂﬂ‘)’mmumﬂ

viterinfienulugLueaewisll (enthalpy, H)

e AH = AE + APV)
= AE +PAV + VAP
= q-W+PAvV+ VAP

-I-J -~ o . - ] T b [ ol
ﬂi‘mmﬁmmmﬂm’mnmﬂgn THIAM LTun ?Mﬂﬂﬂ‘i‘ﬂ’l‘ﬂ’i)d‘ﬂﬂd LINVTRYUEN

v
o =l o4 |

[ L ] - -i' dl a ) [ a; - A’ :’/
an ‘Q:VIW'lHWﬂQG']Uﬂ’]E}'lUVItﬂﬂﬁluuﬂﬂﬂﬂuu umtmnuwﬁmwmLauwafiwmm'uuuu

WD AE = AH

TnsdinfenfuaiunitluganARTON 1 IRAMNALAT A MYH

aUen
/4N PV = nRT
APv) = AR
Waszuue luan:Aiigumglingg
Fardu AH = AE+ AnRT

-J o } - 5 & | o - ety
e An duswoulusrsainisiifiaiu - Swnuliarssmaiinfisen |

R uAANRuaanIg
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nmswdsuulswasswialndatuudaUfiien (AH ) s wnmouas
16 Toen

AH = AHuERAY) - AH@56si)

o AH,  dhaswiallueamsifinans (enthalpy of formation) ansng

s ituasdsznen g AR, (standard heat or enthalpy of formation) Wwiawiad]
19amfAg? 1 e Fanmiumsgu (guvnil 25 ssruaadua wazANG 1

usten1d)  WngninfesnsiingiazGuains e iduesidinauiiantozunmeg i

i uaz AH, 1eeampinesnnznmsgnessiAnthumg  Inenffnnmnuieute

WENIINIAARET (AR axlAwviniuwdaui e Wusudueslnanaiiaglu
anuzmaiuemmenAisomznmiy

Tunsaifarnlszneuind fisendunaeandiauudalnimaniuewlasanlod
waztin Tmﬂﬂ?mmm"m‘i'ﬂw‘?‘ﬂLﬂuﬁﬂﬁ‘?ﬁﬁmmnﬁﬁﬁ?mﬁq:ﬁ"ﬂndwLﬂuﬁﬂﬂvﬂ\:mﬂm

sl (heat of combustion) fufBeiAausnmznsgu azfondneuall

mmjm‘ummﬂm‘luﬁ (AH° feannsmin Waiwniewialidie luuse R e 8

comb)

e

AH° = AW

n comb

‘:/ 2 [s] a at ¥,
(@) - AW (Rmsinue)
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o b o -1
AN 1T LAAIOUALIWES {kJ mol )

H C N 0 F Cl
H 436
C 412 348(i)
612(ii)
518(a)
N 388 305()) 163())

613(i) 409
890(ii)  945(iii)

0 463  360(i) 157(i) 146(i)
743(ii) 497(ii)
F 565 484 270 185 155
Cl 431 338 200 203 254 242
UHIELUG

as 4 ar g e [ -
(i) WugsAen (i) Wugze (i) wuazan (a) aslsundn

Arat1e 1 AR i lunaun wflevues (CH,CH,0OH) winfu -1,366.8 ilaqasia

A AIATUINUALYIATIINIRAENLaR

v CH,CH,0H, + 30, —» 2C0,,+ 3H,0,
AR = 2AH(CO,) + 3AH’(H,0) - AH°(CH,CH,OH)
-1,366.8 = 2(-393.51) + 3(-285.83) - AH®(CH,CH,OH)
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AH’{CH,CH,OH) = 2(-39351) + 3(-28383) + 1.366.8

= 2777 kJ

LY ] d o ar = e s al’ =y [~ -,
ARENN 2 Aavrnuindewiatinmsguwsen)idensnlfeunsaunanidunsaviiin

ar = s
"V]ﬂL‘ﬂi‘mﬂl_l&lWﬁli‘j’]u‘ﬂﬂ‘iﬂ’]i‘mﬁ‘lﬂl}

CHe®y ——> CH,0, + HO

NIANAN namyluain
ac o
4B
o - o ¢}
AH ~no T (AH comb)mallc acid (AH comb)fumaric acid
-1
= (-13288) (-1334.0) kJ gmol
= 5.2kJ
wanyhiiensaeunsaninidunsayundndul fiugeac
v
o

s ) d du 1 di’ 9 -=J = :gll =) '
Aaaenan 3 Wussuunismnzdssiuusaiiesngldaniwi iflanievesde s
Saccharomyces cerevisiae ﬁ@mugﬁ 30 pIATALELS Lﬁﬂlﬁﬂ@?mmﬂw,mdmﬁuau
= [ 1 al =i (1 =y o o‘d‘ - 9 d”‘ 3
werlnilsuuuadlulnsiau Inufindme s auazien L Al LKA AN AR 1 TIudnaus

L dl ;74 dl = 4'( aw -11 o ar =) = e dl < E’I{
arasrsznaudlskasminluial avrnnnuawislumsgues fiTeiniaa

Uiunungtrainld 36.0  Alanfusiedalug
Uhnouuanbuiofitd 0.40 Alanfusedilug
s ditai 281 Alanfusadalig
rnunamesesfiinau 704 Alaniusedalug
ﬁuwmmmu@aﬁltﬁméu 119 Alanfusadalug

iunuafusulsesnlosmifiniu 136 Alanfusadalug

Uiunoninniiaz 0.15 Alanfusatalug
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asl o P -
Aivn andieyanls Nalisuannis atls

nglan + uanliufls  —> ed + ndireten + lenaa + naarfuedlaeentsd

+1h

e mﬂTumf]mﬂéanﬂmﬂu 180
wraluianavasuanlutiodh 17
wsluansueanaeasesaiy 92

wnluianateuaueaithy 49

(AH o dge = ~2805.0 kJ gmol”
(AR Jyns = * 382.6 kJ gmolq
(AH"wmb)g,ycemI - _1655.4 kJ gmol
(AH°_ o )ethang = -1366-8 kJ gmol”’
(AH omlyanst = 22 & g
dlawAenanion dhuilagaredlaniy ac1
(AH°W‘L,,)giu _ 2050 kJ x 1 g molx 1,00 g
gmol 180g 1kg
= -1.558 x 104 kd kg-*
AH s = 382.6 kJ x 1 g molx 1,00 g
W 17g 1kg
= -2.251 X 104 kJ kg-
AW ohee = 22 kJ x 1,00 g
g 1kg
= -2.120 x 1()4 kJ kg-
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(AHocomb)egcerol = -1655.4 kJx 1 gmolx 1,000 g

gmol 92 g 1 kg
= 179 x10° kd kg
(AR Derornel = -1366.8 kJ x1 gmol x 1,000 g
gmol 49 g 1 kg

4
= 2971 x 10 kJ kg-"

"

(AH° e (36.0 kg)({ -1.558 x 104 kJ kg-)+ (0.4 kg)(-2.251 x 104 kJ kg-")

S(2.81 k{2120 x 10" kJ kg-")-(7.9 kg)(-1.799 x 10" kJ kg-")
S(11.9 k.97 x 10' k) k")

1.3 x 10" Kk

wenvrindfirenifemuthiireiasanfou

as .. < o o y
Aradn 4 Tunsulfouwlssesansazansnglaasingl o B disdlinasnuin

iU -1.16 Niagasialus

O -D-glucose (ag) ——>  [3-D-glucose (aq) AW = -1.16 kJmol

dunwistluaanisaatanglaan 2 g deall
th '1
Ol -D-glucose (s) ——> QL -D-glucose (ag) AH" = 10.72 kJmo!

p-D-glucose(s) ———> P-D-glucose (aq) AH” = 4.68 kJmO!_1

"Nﬁ’luﬁmlﬂuﬁﬂﬂﬂm 0. -D-glucose (s) — = P-D-glucose (s)
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ABin

QL -D-glucose (aq) —  P-D-glucose (aq) AH = -1 16 kJmol-1 ﬂuﬂ’m?'l‘ 1
Q -D-glucose (s) ——> (Ol -D-glucose (aq) AH" = 10.72 kdmol " ﬂumﬁflz
B -D-glucose () ——> B-D-glucose (aq) AH” = 468 kJmol ' @unNA 3
ANn19A 2-3+1 Azl

QL -D-glucose (s) ——> P-D-glucose (s) AW = 488 kJmol '

o b ° o o am
2981 5 QQﬂﬁuqmlﬂuWﬂﬁNqﬂqul‘l‘ﬂ’ﬂ\'lﬂ{]ﬂ?Eﬁﬂ'\?ﬂﬂ’\ﬂﬂﬂdﬂ?@ L-aspartic

HOOC-CH-CH,-COOH ——=> HOOC-CH=CH-COOH + NH,

|

NH,

L-aspartic acid fumaric acid

=l o dll

AT WaRatsnnewiatraIn1railaznisasewuss a2 ld

et ueanisaFaiusy 2(C-C) +2(C-H) +(C=C)+2(C-0) +2(C=0) +

18INIAYNTINUA TN L TleN 2(0-H) + 3(N-H)

6428  kJ mol

W ATINEINITEANEWIES 3{C-C) + 3(C-H) + (C-N) + 2 (C-O) + 2 (C=0)
NIAUBANIAN + 2 (O-H) + 2(N-H)

6493 kd mol |

Anfueislnmsyesljidenniseaieueensa L-aspartic acid
= 6493 -6428

= 65 kJ mol_1
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< =l o
leulnstluazngtanaasaanasinlauniind
=J o Svt [ d‘ o dp ol o ei na' i =l
nnuldsunlanliiiosneifiatu aziifiemefasfiveoalidueaio
winaaauiiusziou viananlumansaaeuing (entropy, S) Temsldsuwlases

wunsuanaliilan
As = s,-5,

e s, uars, hueunstiianozusnuazaninzuds
e As fautuun wenrarbidhss ot
As Sanfhusy uamponaniussoniifiig
dqutﬂu‘im‘f]mmgm (Standard entropy, S°) 'ufadma‘*?;ﬂmq:mm'rg'm
(25 SAATATTLA, 1 LUTIENNA) TremslAsulaaseuins (AS) LS RETRI Y
annAaInAaIn

As° > 8° (HARANA) -2.8° (AN96 35T

I

wananfisumildudaniuewiall laan

As =

q Tev

ar

s g, Wwfnuannfeunfainlunssusunifdunduld

T dhugumngi (nadu)
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.« - ol I - -
vinWandaeuiinu 3o J. W.Gibbs Wuamuun Whnisanavianisulten
B D] J - 1 - - - 1 J R
wlavuanljiienAifintudisenasnudariud (Gibbs free energy, AG) Tadenriu
L J
wuialluaziauingl lean

Ac = AH . TAS

da A dhmfamidasfnauily
AH  huawisiifuaedl
T ugnuugiiauynd
As iDaeunsiiwasunladiy

-J i -y -}’ -, J o
e AG< 0 wamin1suasuidamininiulsies muirmannivualy

AG > 0 uspsmsaguwsailiannndaliies wisdifuaciia i ufiams

3 - a‘ [ 1
AITNNLAR A Y

AG = 0 uamnmsidsuuatlugannzauns

4 o -<n,
d'mm?Lﬂﬂ\'—.!w.u.lﬂwﬂdwm\ﬂuﬂﬂ‘i‘:mmjﬂu (Standard free energy,
o ; AP
AG%) An AG hanmzuwmigmvia AG teamnasuulasassnssisiunaniaz

msgudhundnitsMannsnmsg e dnenilsann

v

AG’ = YAG (haiusd)- 2AG (ansia)

1 '
=| ] al

J e & J
e AG", wneth Ujiienfisgpinisnnzinasgusndaiuiiuainisnou 1 e 7

4

ANZNIATIN
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ANTNA 2 uﬂmwﬁ"w\uﬁa?:uﬂmﬁgﬁuuﬂqﬂﬁh*?ﬂﬁﬁin']

Uien Ac
(kcal mof ') (kJmol ™)
Hydrolysis
Acid anhydrides
Acetic anhydride + H,O —> 2 acetate -21.8 -91.2
Pyrophosphate + H,0 —> 2 H,PO, -8.0 -33.4
Esters
Ethyl acetate + H,0 ~> ethanol + acetate -4.7 -19.7
Glucose 6-phosphate + H,0_5, glucose + H,PO,  -3.3 -13.8
Amides
Glutamine + H,O - glutamate + NH, -3.4 -14.2
Glycylglycine + HZO —> 2 glycine 2.2 -9.2
Glycosides
Sucrose + H,0 —> glucose + fructose -7.0 -29.3
Maltose + H,0—> 2 glucose -4.0 -16.7
ficati
Glucose + phosphate —»glucose 6-phosphate + H,O 3.3 13.8
Reamangement
Glucose |-phosphate —» glucose 6-phosphate -1.7 711
Fructose B-phosphate —= glucose 6-phosphate -0.4 -1.67
liminati
Malate — fumarate + H,O 0.75 13.14
Oxidation
Glucose + 60, .» 6CO,+6H,0 -686 -2870
Palmitic acid + 230, _>16 CO, +16 Hzo -2338 -9782

BT 421
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athai 6 nslaeunglaadunsauaniin wui AG® el enTnatuiFwniy

217,568 qasialus  Tuanmitbifleanfiauwudiisemndnasfionfantuninis

ATP 2 Tuasianglaa 1 Tua sap

1. AG® wasUffmeusionn dla AG® saamsams ATP SAnwiniL -30,643.2 SRGL
Tua

2. dsz@nBnwlunisfuwdsnulugiees ATP

3. st ATP ldsanglas 1 Tue WeUfennwfeungladiiatuluanm

- < o o o gy,
faan@iau edusdvinwlimaiundarlugl ATP dhifanar 40 Wenfieen

¢

Vo

r de o
maulaeunglaalusnisifiaandiau uanaléidail

Glucose ———> 6CO, + 6H0  AG® = -2,870,224 Jmol "

e O . . \¢] — -1
M Glucose ———= 2 lactic acid AG1 = -217,568 Jmoi
2ADP +2 Pi ——3 2 ATP AG®, = 2x30,543.2
- 61,0864 Jmol

Glucose + 2 ADP + 2 Pi  ——= 2 lactic acid + 2 ATP

1. AG” weafffenton = AG°, + AG,

-217,568 + 61,086.4

-156,481.6 Jmol '

2. Ussgvninmlunmsiundsluslues ATP = 61,086.4 x 100
217,568

= 28.1%
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unsiifiduntrasianglealuamwiieangiau

Glucose —> 6CO, + 6H,0 AG® =-2,870,224 Jmol

Tunseifvszd@ntnnasfiumaaeulugd ATP i 100%

1

URunnd ATP gaaeiiidvianglag 1 Tua 2,870,224

30,543.2
93.97 ua

[k

dalrzAninmniaiundanulugl ATP IfRTouas 40

i

JU- =y oy
R Bunou ATP Al 0.4 x 93.97

37.58

1

!

38 Tua

WAINUBRTEAURNAALAT
Tlfenanaaiall A1NNIUAMIANASDOIUINTENIININENT A 1IUATT B

Toilme

ah + B E——  C

fuffTen sty razauganai axwudiAmdiuzudn AG

AG® i K e
AG = AG + RTIn [C]

(AllB]
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Tuanzauns wudt AG = 0 Anfu

A’ =

1

P . - i
we K wdasvessuns Teh K =

Uinzegaaulunszusumsniedann

-RTIn  [C],

[A), (8],

-RT In K

[C],

(Al, [B],

- oy -} ' ol el joaa ' a ] - -
UffFamataninnine uszuusne iU fizensaniys i Uijieen

A1 AG hauon Teblasnsoanfiuviafinlufiaafidualsas widwiifodndio

-}

Wadauriujizendan AG Wusuunnudr asi biufieumannsndietuld gy

s
Ui 2

-l
e

14

A+B —> X+Y

(X, (V]
[Al, [B],

-RT In K,

X ——>

(2],
[x],

‘RTInK,

z
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e, iy t ’ - g, 4 L o, SN i
Ufifengroursninajiten 1 fuljidei 2 aZls

A+B —=> Y +7

o
e K, = ¥,[z7,
(Al LB,
= Ky Ko
¥
A -RTInK,= -RTInK, -RTInK,
PE AG’, = AG°, + AG,
r’ L 1 Ll - L J at 1
UDNIINTUTINLIAN wawuBsrsdunuateaiunTsuIunTsdaiLans

v ° alal v s 3
BIMTAIY 'luﬂT:U'mmTwTLﬂ’]ﬂ’l?ﬂ"iuﬁ?ﬂuﬂfmmﬂuﬂuqa (C1) ﬂ’mﬂﬂﬂuﬂmmuﬂﬂ’m‘h&

L&

\ad (C,) Wia C, > C, Tanardsiady Tnduasiusdiuneguudeuaadidanmusunis

] ] . -
aziFandniunszuaunsdainuaemsuuL Passive transport ua=il AG < 0 tunsiln

al

AnudindunvbusasiiAngandmudniunmauenioad wie C, < C, dndusissld

u

1

o ' 1 . o -
watlunsdariu azFannIzuaunisildn Active transport v3a AG > 0 Taa AG Mifim
x ¥ . y
IuflannsoAnnuldann

AG = RT In C,

p—

C

1

g T <l J @ ' J - Carn -‘
finatiney 7 Wenmws iramangstenlfizamislaaudinmithsoemluy

[ J - v J
Fpannasud NNt waaldnINmITan 3

Fumarate + H20 > L-malate

BT 421 15



4 1 d‘ ot
AT 3 LAMIAN Keq wqmuqumwwmmmmﬂvﬂmL‘m

ol 15.0 20.2 25.0 30.0 34.6 40.0 444 496
(@ nmdes)
Keq 478 4.46 3.9 3.5 3.7 3.09 2.75 2.43

L4 - QA o ' d -
wdmad AR° AS® uar AG® vaafiiundands figraunll 30 e
\iadiea

= a GJ -
7M1 anngasnaameulauniing

AG" = AW - TAS’
Favi AG® = AW - Ag° | NN 4
T T ‘
N AG" = -RTin K
. b ° .1
Al dIn Ky = -1 d(AGT) AU 5
aT R dT
ol ol
WAUANNTTH 4 Tuaunnai 5
7 q‘
din Ky = -1 AH AUNIM 6
dT R T
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o of o

1 ° . A \ 1
Faiuua it AH® SenAhlugesuegumniinian s iy

4 o - 4 v
Jeduinsmannih e asle

J | i .J -~ e
(#N14] C1 WIATPIRTAINITEUNNTA

4 ar L3 1 [ A
deafunamarmduiusszudn (n K ) fu (1/7) arlfnnudunaadu

PRI, Ve o ) , ) e
ATATAIIAAL CAHYR) annAuduaeddunsanls SAwiniu 1,793.1 = -AH°

R
1.8~
16
1.4 o |
|
Lk !
2 |
o Slope = ooy i0° |
34-30.375 |
: 17939 '
____________________ J
06F
04f
02
| | ] 1
3 32 33 34
|
- X 104
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Fadu AH® = .1,793.1x8.314
= -14.907.833 Jmol "
AG” (30C) = -RTIn K,
=  +{8.314) x (303) x In (3.55)

= -3.191.753 Jmol "

AG® = AH" - TAS®
TAS® = AH’-AG”
= -14,907.833 + 3191753
= -11,716.08
As® = -11,716.08
303

-1 -1
= -38.667 JK mal

Aaatnef 8 MU fructose-l B-diphosphate —— glyceradehyde
{FDH) -3-phosphate
(G-3-P)
+ dihydroxyacetone phosphate
(DHAP)

J o 1 J o S ' o '5 -J <
Warmua WiAasiaxsavel et 8.9 x 10 Wans gnauni 25 ssenmaifus

o 4 N SR i -~ -3
1. @i AG" venlfjifefifingu

2. e FOP Saonudinduiddu 0.01 Tuand dou G-3-P uar DHAP Haonandid

‘5 L o - -, s
W 107 Wand asiuane AG uasiienarenlfjizen

i

mad O (]
A angmr AG” = -RTInK,,

lt

- (8314 JK” mol™) (298.15 K) In (8.9 x 10™)
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-1
= 2.12 kdmaol

Ac = AG® + RT in [G-3-PDHAP]
[FDP]

(21,200 Jmol ') + (8.314 JK ' mol )(298.15K) In (10")(10™)

-2

10

.22.54 kJ mol "

[ -, / - Z 3 - } 13 - H a 1
AG <0 uﬂmmﬂgmmﬁmmuﬁmmmmm'lmmmﬂmeﬁmuum‘h

o el ol & P - = o e -
ADENIN 9 n']ﬂﬂﬂﬂuﬂ@ﬂqluﬂlﬂuﬂqm'\uu quﬁﬂuﬂ 37 NAVIALTER HWANTUBATY
| e - . -l 3 4 aaa - .
wmny 15.69 ﬂTﬂ'ﬂﬂ llﬁ:ﬂ')ﬂﬂﬂﬂﬂﬁﬂu@ﬂlﬂu 224 x 10 Lﬂﬂ\i@’]ﬂﬂﬂﬂ?ﬂ'\ﬂ\lﬂﬂ"’)h
- z - Sy - O, 1 - s,
‘a’\ln?f\lnm'ﬂullﬁlﬂ\lﬁﬂﬁﬂqﬁ’ﬂﬂﬂﬂfﬂ'\ﬂqTﬂﬁqﬂ ATP Lﬂ“ﬂ{]ﬂ?ﬂqﬂuﬂqu N llﬂmﬁﬂaﬂﬁ‘ﬂ'ﬁqu

AR naasaurn AG uszAtAiauss WatwuallindsuBassuasnisaay ATP A

- ol . P o ' i o) 5
gruunR 37 e nraidius Aty -30.96 Alage uazAtAsaugathe 1.68 x 10

AN Glutamate + NH, __96 Glutamine AG°1: 15.69 kJ
K, =224 x10°

ATP <5  ADP+Pi AG®, = -30.96 kJ
K. = 1.68x10°

2

Glutamate + NH, + ATP £——5  Glutamine + ADP + Pi
o AG” = AG’, + AG,
= 1569 - 30.96
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-15.27 kJ

K

1772

@24 x107) x (1.8 x 10)

2
3.76 x 10

20
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